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(1) Dokažte, že ∀n ∈ N plat́ı

1.2 + 2.3 + . . .+ n.(n+ 1) =
1

3
n(n+ 1)(n+ 2)

(2) Dokažte, že ∀n ∈ Z+
0 plat́ı

n∑
i=0

i!i = (n+ 1)!− 1

(3) Dokažte, že pro každé n ∈ N je 10n − 4 dělitelé šesti.
(4) Dokažte, že ∀n ∈ N : 2n > n. Formulujte obdobné tvrzeńı týkaj́ıćı se

nerovnosti 2n > n2 a dokažte jej.
(5) Dokažte, že ∀n ∈ N,∀x ∈ R, x ∈ (0, 1) plat́ı

(1− x)n ≥ 1− nx
(6) Dokažte (s pomoćı vzorce pro sin(α + β)), že pro libovolná reálná č́ısla

x1, . . . , xn plat́ı ∣∣∣∣∣sin
(

n∑
i=1

xi

)∣∣∣∣∣ ≤
n∑

i=1

| sinxi|

(7) Necht’ A je množina a A1, . . . , An jej́ı libovolné podmnožiny. Pak plat́ı

(A1 ∪ . . . ∪An)c = Ac
1 ∩ . . . ∩Ac

n,

kde Ac
i znač́ı doplněk množiny Ai v množině A. Dokažte toto tvrzeńı.

(8) Označme Fn n-tý člen Fibonacciho posloupnosti, tedy celoč́ıselné rekurentńı
posloupnosti (Fn)∞n=1 zadané předpisem F1 = 1, F2 = 1 a ∀n ∈ N : Fn+2 =
Fn+1 + Fn. Dokažte, že pro všechna n ∈ N plat́ı

n∑
i=1

Fi = Fn+2 − 1

.
(9) Dokažte, že pro každé m ∈ N je F3m sudé a F3m−1 i F3m−2 jsou lichá.

(10) Určete, která přirozená č́ısla je možné zapsat ve tvaru n = 3x + 7y, kde
x, y ∈ N. (Návod: Zkontrolujte prvńıch několik přirozených č́ısel ručně a
pak indukćı dokažte, že ostatńı už je možné takto zapsat všechna).

(11) Najděte chybu v d̊ukazu následuj́ıćıho tvrzeńı:
Tvrzeńı: Všechna reálná č́ısla se navzájem rovnaj́ı.
D̊ukaz: Zapǐsme tvrzeńı nejprve formálně jako výrok:
V (n) = ”Pro libovolná reálná č́ısla x1, . . . , xn plat́ı x1 = . . . = xn.”
Pro n = 1 výrok V (1) triviálně plat́ı. Pokud n ∈ N, předpokládejme, že

V (n) plat́ı a že x1, . . . , xn+1 jsou libovolná reálná č́ısla. Podle indukčńıho
přepokladu se libovolná n-tice reálných č́ısel navzájem rovná, plat́ı tedy

x1 = x2 = . . . = xn,

ale také
x2 = . . . = xn = xn+1.

Pak ale x1 = . . . = xn+1, tedy výrok V (n + 1) plat́ı. Všechna reálná č́ısla
jsou si tedy rovna.
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